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Tárgy 
Budapesti és Környéki Szabadidős Tekebajnokság rövid ismertetése. 

A kezdetek 
A Budapesti és Környéki Szabadidős Tekebajnokságot (BuKSza) 2014. szeptemberében kezdte szervezni két fő: 

Takács György és Horváth Attila. Gyuri vidéki munkahelyi elfoglaltságai miatt hamarosan kénytelen volt ezirányú 

tevékenységét abbahagyni, helyette Ácsné Monori Mária vette át a feladatok nagy részét. 

 

Maga a bajnokság 2015. februárjában indult el 8 csapat részvételével. Még a harmadik fordulóban jelezte egy 

csapat csatlakozási szándékát, így egy kis átszervezés után 9 csapattal folytattuk a küzdelmeket. 

A tavaszi szezon közben és a nyár folyamán további három csapat jelentkezett a bajnokságba. Őket ősztől tudtuk 

bevonni a játékba, így 2015. szeptemberétől már 12 csapatosra bővült bajnokságunk. 

A második évad 
A 2016-os évadban 14 csapat kezdte meg az egymás elleni küzdelmet, de félévtől ismét bővültünk, így 

decemberben 15 csapat fejezte be a versengést bajnokságunk keretei közt. 

Jelen 
Hamar be kellett látnunk, hogy ilyen ütemű növekedés mellett a jelenlegi csapatszám már nem bővíthető, mivel 

az oda-vissza játszás a tavaszi és főként az őszi időszakban már nem fér be biztonsággal az időkeretbe (az őszi 

fordulók utolsó mérkőzései az 50. naptári hétre esnek, amennyiben nincs mérkőzéshalasztás). 

 

Mivel a bajnokságnak kifejezett célja a sportág iránt érdeklődő minden lelkes szabadidős játékos számára 

játéklehetőséget biztosítani, így rövidesen elkerülhetetlenné válik a több szintű bajnokságra történő áttérés. 

 

A bajnokság egy évada – mint eddig mindig - egy teljes naptári évet ölel fel, mely sorrendben tavaszi és őszi 

szakaszokra bontható. A tavaszi félév küzdelmei január végétől - február elejétől május közepéig - végéig 

tartanak. Az őszi félév mérkőzései szeptember elejétől december közepéig kerülnek lebonyolításra. 



Résztvevők 
A jelenlegi résztvevő 15 csapat összetétele kor, nem, foglalkozás tekintetében teljesen vegyes képet mutat. 

Jellemzően baráti társaságok, munkahelyi szerveződésű csapatok, egyetemi tankörtársak, egykor aktív, de a 

sportolással fel nem hagyó labdarúgók stb. alkotják az egyes kis társaságok gerincét. 

 

Tapasztalatok alapján – a sportág szezonális jellegéből adódóan is – eredményesen működtünk és működünk 

együtt a tavasztól őszig űzhető sportágak résztvevőivel (jellemzően vízisportok, horgászok), valamint az aktív 

élsportot abbahagyó egykori csapatsportot űző személyekkel. 

 

A bajnokságban 4-4 fős csatatok küzdenek egymás ellen, melyek összetételére kor és nem szerint semmilyen 

megkötés nincs. Azaz csecsemőtől az aggastyánig kisfiútól az érett hölgyekig bárki indulhat csapattagként, ha 

szereti e sportágat. Arra vonatkozóan sincs semmiféle korlátozás, hogy a csapattagok más bajnokság(ok)ban is 

részt vesznek-e. 

Egyetlen tiltás: egy adott évadon belül egy játékos nem szerepelhet két csapatban, mivel ezzel a bajnokság 

végeredményét torzítaná. 

Miért épp a teke? 

Sikerélmény 

Viszonylag kevés gyakorlás után sikerélményt okoz az igazán elszánt és tehetséges játékosok számára. 

Ösztönzőleg hat saját teljesítményünk túlszárnyalása. 

Közösségteremtés 

Jellemzően munkahelyi, baráti társaságok játéka. Nem erőltetett és mesterkélt, hanem egy igazán felszabadult 

és kényszer nélküli kellemes időtöltés, és remek testmozgás, mely olyan izmokat is megmozgat, melyek 

létezéséről azelőtt a játékos nem is tudott. Az egyéni teljesítmények mellett fontos az egymásnak szurkolás és a 

csapat eredményessége érdekében a csapattagok együttműködése, taktikázása. 

Életkori sajátosságok 

Gyakorlatilag kortalan. Tizenéves kortól kezdhető, és aggastyán korig űzhető. Nem igényel különösebben nagy 

létszámot egy csapat felállítása, nem kell közös edzéseket tartani, ki-ki a saját szabadidejében fejlesztheti 

önmagát. Az ötvenes éveikben járók egyenlő eséllyel veszik fel a versenyt a huszonévesekkel, legyen szó akár 

nőkről, akár férfiakról. Budapesti bajnokságban előfordult már, hogy a pályára lépő két ellenfél között 71 évnyi 

volt a korkülönbség. 

Egészségügyi vonatkozások 

Furcsának tűnhet, de sportágunk rendkívüli népszerűségnek örvend a vakok és gyengénlátók, valamint diabetes-

es alapbetegségben szenvedők körében. Az első esetre remek példaként szolgálnak a több megyében is ezen 



célból létrehozott sportegyesületeik, melyek a sakk és a csörgőlabda mellett a tekét tekintik legnépszerűbb 

sportágnak, és a sportágban való aktív részvételük mellett utánpótlás-szervezéssel is foglalkoznak (pl. Vakok és 

Csökkentlátók Wesselényi Miklós Sportegyesület teke szakosztálya). 

Cukorbetegségben szenvedők esetén szintén nem kell magyarázni a kímélő, ugyanakkor a keringési rendszert 

munkára késztető mozgásformák jelentőségét, melyre remek alkalmat nyújt sportágunk akár idősebb korban is. 

 

Nem durva, de rendkívül igazságos 

Az ellenféllel a mérkőzés elején és végén történő kézfogáson kívül a játék során semmilyen testi kontaktus nem 

lép fel, így nincsenek szabálytalanságokból eredő sportsérülések. Minden játékos ugyanazokon a sávokon, 

ugyanazokra a bábukra, ugyanazokkal a golyókkal gurít, a feltételrendszer teljesen megegyezik minden játékos 

számára. A játékvezető nem fújhat be önös érdekből egyik csapat számára sem kedvező vagy kedvezőtlen 

ítéletet, az eredményesség csak a játékosokon múlik. 

A sportág eredményessége 

Tekében világviszonylatban talán Magyarország az egyik legkiemelkedőbb ország, és a hazai sportágak közül 

eredményességében is magasan a többi előtt jár. 

Legyen az egyéni- vagy csapat-világbajnokság, világkupa, bajnokok ligája, nemzetközi tornák, férfi, női, felnőtt 

vagy ifjúsági korcsoport, különböző versenyszámok, játékosaink és csapataink évtizedek óta megszakítás nélkül 

mindig a legjobbak között szerepelnek, és általában a dobogó legmagasabb fokán végeznek. Kevés sportágról 

mondható el ugyanez hazai viszonylatban. 

A bajnokságban indulók jogai és kötelezettségei 
1. A bajnokságban résztvevő csapatok tagsága vagy anyaegyesülete a hazai mérkőzéseken a tekepálya 

bérleti díját és az utazási költségeket saját maga finanszírozza. 

2. A bajnokságnak a versenysportból semmilyen kötöttsége nem fakad. Ez alapján a sorsolások és 

versenynaptár készítésekor a fővárosi és területi (esetleg megyei) szövetségek időbeosztását és 

érdekeit csak korlátozott mértékben tudjuk figyelembe venni, tőlük teljesen elszigetelt formában 

működünk. 

3. A bajnokságban indulni szándékozó - eddigi önszerveződő, szabadidős, valamint újonnan szerveződő 

munkahelyi, intézményi - csapatok vállalják, hogy a sorsolásban közzétett időpontokra a hazai 

mérkőzések helyszínéül szolgáló tekepályák foglalását maguk intézik, annak bérleti díját a mérkőzés 

időtartamára a pályát üzemeltető magánszemély, vállalkozás, intézmény stb. számára megtérítik, 

velük tartósan együttműködnek, egyúttal ezzel hozzájárulnak a szervezés ezen részének teljes 

intézéséhez. 

4. A mérkőzések helyszínéül szolgáló tekepályák tulajdonosai, üzemeltetői, programszervezői stb. 

vállalják, hogy adott csapattal a bajnokság sorsolása alapján lekötött időintervallumokban az 

igényelt sávokat az igénylő csapat(ok) rendelkezésére bocsátják, annak esetleges meghibásodása 

esetén azonnal intézkednek, és mindent megtesznek annak érdekében, hogy a résztvevő csapatokat 



ezen esemény miatt semmilyen hátrány ne érje (pl. megismételt találkozó, újbóli utazási és 

pályabérleti költségek + idő). 

5. A szabadidős bajnokságot koordinálók vállalják, hogy saját tulajdonú pályával illetve érvényes 

pályabérleti szerződéssel még nem rendelkező csapatok rendelkezésére bocsátja a bajnoksághoz 

lebonyolítási helyszínekként felajánlott tekepályák tulajdonosainak / üzemeltetőinek / 

programszervezőinek elérhetőségeit. 

6. Sportegészségügyi vonzat: Szabadidősport szinten nem követelmény a sportorvosi engedély 

megszerzése. A tiszta lelkiismeret és egészségünk hosszú távú megőrzése érdekében célszerű a 

sportorvosi engedélyek megszerzése, de a versenyzésnek nem feltétele. 

7. Versenyengedély: Szabadidősport keretein belül szervezett bajnoksághoz nem kell versenyengedélyt 

kiváltani, annak költségei anyagilag nem terhelik a résztvevő csapatokat. 

8. Szövetségi tagság: Szabadidősport esetén nincs kötelező szövetségi tagság. Így nem merül fel 

érdekképviseleti díj, annak költségei anyagilag nem terhelik a résztvevő csapatokat. 

9. Bajnokság szervezési költségei: A bajnokság önszerveződő formában valósul meg, szervezők 

semmilyen anyagi juttatásban nem részesülnek. Azaz a bajnokságra nincs nevezési díj. 2016-tól - 

hogy az év végi díjazásra fordított összeg ne a szervezők pénztárcáját terhelje - megszavazásra 

került, hogy csapatonként 5.000 HUF kerüljön befizetésre félévenként, de mivel ezen összeg nem 

került teljes egészében felhasználásra, így az idei második félévben már semmilyen hozzájárulást 

nem szedtünk össze. 

10. Információs rendszer működtetése: Átfogó, minden csapat számára megjelenési felületet, a 

bajnokságról naprakész információkat tartalmazó honlap illetve facebook-csoport üzemeltetése 

folyik. Jelenleg ezt a felületet a www.karpatsport.hu oldal biztosítja (átdolgozás alatt – 2018-as 

bajnokság folyamán fokozatosan áttérünk a megújult formában üzemelő információs felületünkre). 

Résztvevő csapatok vállalják az adatok azonnali beküldését/bevitelét, a csapat és hozzá kapcsolódó 

személyek adatainak, az adatokban történő változásoknak maradéktalan karbantartását, 

mérkőzések időpontjaira vonatkozó változtatási igények időben történő jelzését. 

Szabályrendszer 

Versenyszám 

A jelenlévők és az előzetesen távollétüket jelző érdeklődők előzetes igényei alapján: 

100 vegyes gurítás (25 teli és 25 tarolás után pályacsere, majd ismét 25 teli és 25 tarolás). 

A legjobb négy eredmény szerez 1-1 egyéni pontot, a jobb csapateredményért pedig két csapatpont jár. 

Csak a teljes egészében eldőlt bábu ér pontot. 

A győzelemért 2 pont, döntetlenért 1 pont, vereségért 0 pont jár. 

Hiányos kiállás esetén a teljesített eredmény kerül a nyilvántartásba. Büntetőpontot nem osztunk. Ha a 

csapatnak nem sikerül a taglétszámot biztosítania, annak nyilván okai vannak, ezen együttesen próbálunk 

segíteni, hogy a jövőben ne merüljenek fel hasonló problémák. 

A mérkőzésen meg nem jelenő, és ezt előre nem jelző csapat mérkőzésének jegyzőkönyvébe 6:0 kerül be 

eredményként. 



Eredmény korrigálása 

Alapvetően csak a gép által megadott bábuk számítanak bele az eredménybe. 

Ez alól kivételt jelenthet a géphiba, amikor teljesen nyilvánvaló találat esetén sem adja hozzá az automata az 

összeredményhez a fát. Ha tarolásnál tévesen rossz állást állít vissza az automata illetve ezzel egyidejűleg a 

számolásban is hibát ejt, az manuálisan korrigálandó. 

Hosszú dobások esetén figyelmeztessük sporttársunkat a szabályos gurítás betartására. 



Tekepályák 
A 2017-es évadban résztvevő csapatok hazai mérkőzéseinek helyszínei. 

  
Csapat 

Pálya 

  Név Cím 

1 Battai Gurítók KlubSirály Csónakház 2440 Szbatta, Fogoly utca 98-100. 

2 Fanyűvők Budapesti Elektromos SE 1138 Budapest, Népfürdő utca 18-20. 

3 Femina Femina kisvendéglő 1158 Budapest Bezsilla Nándor utca 2. 

4 Golyószórók Gázművek MTE 1031 Budapest Sujtás u. 3. 

5 Hűha Budapesti Erőmű SE 1117 Budapest Budafoki út 52. 

6 KSC Tüker MSC 1107 Budapest Zágrábi utca 8. 

7 Mediso Gázművek MTE 1031 Budapest Sujtás u. 3. 

8-
9 

Merkapt A & B Merkapt Maraton Team SE 1106 Budapest, Maglódi út 12/a 

10 Nagytétény Budapesti Erőmű SE 1117 Budapest Budafoki út 52. 

11 Obsitos I. 
Gázművek MTE 1031 Budapest Sujtás u. 3. 

12 Obsitos II. 

13 Olajos Tarolók Halassy Olivér Sportcsarnok 1044 Budapest Pozsonyi út 4/a 

14 Suhanó Golyó Budapesti Elektromos SE 1138 Budapest, Népfürdő utca 18-20. 

15 Tekergetők Budapesti Erőmű SE 1117 Budapest Budafoki út 52. 

Jelentkezés módja 
Kizárólag a csapat vezetője által aláírt, helyesen kitöltött jelentkezési lappal lehetséges, mely a 

www.karpatsport.hu oldalról tölthető le a nevezési időszakban. (Várhatóan 2017. november elejétől). 

A bajnokság következő évadának várható kezdési időpontja 
2018. február 5. hétfő 

Bármilyen felmerülő kérdés esetén állok szíves rendelkezésükre. 

Sportbaráti üdvözlettel: 

Horváth Attila 

tel.: +36-70-321-2535 

e-mail: info@karpatsport.hu 

web: www.karpatsport.hu 

facebook: https://www.facebook.com/groups/bukszateke/ 

Budakalász, 2017. október 4. 


